
 

 
 

Ata nº 3 

REUNIÃO CONSELHO MUNICIPAL DE JUVENTUDE CELEBRADA 

EM DEZOITO DE DEZEMBRO DE 2017 

 

Aos 18 dias do mês de dezembro de 2017, reuniu na sala de sessões do edifício dos Paços do Concelho do 

Município de Torres Novas, pelas 18.00h, o terceiro plenário do Conselho Municipal de Juventude de Torres 

Novas (adiante designado por CMJTN), presidido pelo Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal de Torres 

Novas (adiante designada por CMTN), Luís Alberto Trindade da Silva, em representação do Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Torres Novas, Pedro Paulo Ramos Ferreira. 

De acordo com a respetiva convocatória, a reunião teve a seguinte ordem de trabalhos: 

1. Apreciação e aprovação da ata da reunião anterior; 

2. Eleição do representante do CMJTN no Conselho Municipal de Educação; 

3. Outros assuntos 

O Sr. Vice-presidente abriu a sessão dando as boas vindas a todos os presentes, propondo de seguida que 

cada um dos representantes se apresentasse, uma vez que muitos dos representantes das organizações 

juvenis se estrearam nesse papel, no Conselho Municipal de Juventude. Logo após, o Sr. Vice-presidente 

apresentou a ordem de trabalhos anteriormente referida. 

Nelson Gomes, em representação da Associação de Jovens Aventureiros (adiante designada por AJA) 

apresentou à audiência a proposta de uma candidatura conjunta ao programa Campos de Trabalho 

Internacionais do Instituto Português do Desporto e Juventude (adiante designado por IPDJ), cujo prazo para 

apresentação de propostas termina a 31 de dezembro de 2017. O Sr. Vice-presidente, em nome da CMTN, 

disponibilizou o apoio do Município, dentro do que fosse possível, para a dinamização de alguma 

candidatura que fosse concretizada.  

Paulo Rodrigues, em representação da Federação das Associações Juvenis do Distrito de Santarém (adiante 

designada por FAJUDIS), comentou que com uma parceria entre associações permitiria construir uma 

candidatura mais sólida e maiores garantias de sucesso. Eduarda Gameiro, em nome do Rancho Folclórico 

do Casal Sentista (adiante designado por RFCS), manifestou interesse em se associar para a construção de 

uma candidatura conjunta, através de parceria com a AJA. A análise da exequibilidade desta candidatura 

ficou agendada para uma posterior conversa particular. 

De seguida, passou-se ao Ponto 1 da ordem de trabalhos, tendo Nelson Gomes lido em voz alta a Ata nº 

2/2017 relativa à reunião do Conselho Municipal da Juventude celebrada em 12 de abril de 2017. Após a sua 

leitura, a mesma foi submetida a apreciação, sendo aprovada com 6 votos a favor e 3 abstenções. 



 

 
 

Passou-se então ao Ponto 2, a eleição de um representante do CMJTN no Concelho Municipal de Educação. 

O Sr. Vice-presidente questionou a audiência, perguntando quem se queria candidatar a tal posição. Eduarda 

Gameiro, em representação do RFCS, foi a única representante a se candidatar. Passou-se à consequente 

votação, a qual foi aprovado por unanimidade com 10 votos a favor. 

 A AJA manifestou o interesse na dinamização de meios de promoção e divulgação de grupos informais de 

animação cultural juvenis de Torres Novas através de uma plataforma virtual. O Sr. Vice-presidente referiu a 

existência do portal Acontece, onde são promovidos os eventos locais das organizações associativas do 

concelho, aludindo à possibilidade de criar uma secção própria para estes grupos informais. 

Eduarda Gameiro comentou que esta divulgação poderia ser feita também nas próprias escolas do concelho 

e que também poderia visar as temáticas do associativismo e do voluntariado juvenil. Emanuel Conde, em 

representação da Juventude Socialista, concordou com o pedido da RFCS.  

O Sr. Vereador da Educação, Joaquim Cabral, abordou a pertinência desta divulgação em contexto escolar e 

colocou-se à disposição para apoiar estas ações. Referiu que o Município continua a apostar na recuperação 

do parque escolar. Aludiu à importância dos jovens no contexto da organização escolar e dos seus 

contributos para a gestão e funcionamento das escolas. Abordou os programas EcoEscolas e Parlamento 

Jovem como iniciativas em que a juventude se pode envolver. Aludiu ainda a algumas dinâmicas que o 

Município pretende estabelecer ao nível da promoção da Ciência no concelho. Referiu ainda o Programa 

PEDIM, que pretende combater o insucesso e abandono escolar, assim como a importância de programas de 

educação à cidadania. 

O Sr. Vice-Presidente comentou a existência de um conjunto de iniciativas, feiras e certames que hoje 

existem em Torres Novas e que dão ao município e aos seus habitantes e visitantes uma qualidade de 

oportunidades fora de série. 

Natasha Guedelha, em representação da bancada da CDU na Assembleia Municipal, deu a sua opinião sobre 

a ausência de apoios no município para alunos com algum tipo de necessidades educativas especiais, para 

além das respostas sociais que o CRIT (Centro de Reabilitação e Integração Torrejano) presta. O Sr. Vice-

Presidente referiu que a Escola Profissional de Torres Novas tem uma resposta de maior proximidade e que 

poderá acolher algumas situações específicas de forma mais adaptada, até pelo facto de ser uma escola de 

menor dimensão. 

Enquanto entidade observadora, a Comissão de Proteção de Crianças e Jovens (CPCJ) através da Sra. Sandra 

Bétina, referiu a necessidade de reforçar o trabalho com os jovens com maior dificuldade social e em 

situação de dificuldade de integração escolar. 

Em relação ao cartão jovem municipal, o Sr. Vice-Presidente referiu que este objetivo ainda não está 

concretizado, mas que constitui uma meta deste executivo. Emanuel Conde, da Juventude Socialista (JS), 



 

 
 

referiu que foi constituído, no âmbito daquela organização, um grupo de trabalho que observou a existência 

do cartão jovem municipal em 7 dos 18 municípios do distrito e a abertura desta iniciativa aos operadores 

privados através da concessão por estes de descontos em produtos e serviços aos portadores do cartão. 

A FAJUDIS partilhou também informações sobre fontes de financiamento disponíveis para as associações 

juvenis, como o programa Erasmus+, que poderá financiar projetos de educação para a cidadania. Aludiu 

também a potenciais alterações à lei do associativismo jovem e que poderão provocar dificuldades ao 

funcionamento de algumas associações juvenis. 

De seguida, Helena Caetano, técnica superior do município, procedeu à apresentação da Loja Ponto Já, 

instalada no edifício do Convento do Carmo desde meados de 2017. Referiu os objetivos do espaço e 

procedeu à sua apresentação, manifestando que o espaço tem realizado uma aproximação às escolas. 

Descreveu as atividades que foram já desenvolvidas também em conjunto com a StartUp de Torres Novas. 

Expôs também o Banco Local de Voluntariado como uma possibilidade para os jovens poderem integrar-se 

em atividades sociais no âmbito de organizações e enquadrados por um seguro. 

Emanuel Conde falou sobre a ocorrência de uma reunião da Comissão Eventual de Voluntariado Juvenil, a 

qual não teve quórum, acabando hoje a validade desta comissão. 

Nada mais havendo a acrescentar, O Sr. Vice-Presidente deu por encerrada a reunião pelas 20.15h, lavrando-

se a presente ata que vai ser assinada por todos os representantes presentes, aos quais será enviada uma 

cópia da mesma, bem como aos ausentes e aos observadores presentes e ausentes. Para além disso, a 

mesma será disponibilizada para consulta no sítio de Internet do Município de Torres Novas. 

 

 

 

 


